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Vérszerződés a haza ellen.
Debreezen, május 12.

(G.) Az állam ezeréves fennállását, a 
magyar nemzet ezredéves létét ünneplő 
fővárosban a legszentebb ünnepen vér­
szerződést kötöttek a haza ellen. Teljesen 
egymáshoz méltó s igazán hasonszőrű 
elemek egyesültek. A folytonosan hazafi­
ban utazó talmi honfiú, Ugrón Gábor 
és azok a kevesek, akik vele egy húron 
pendülnek, kötöttek szövetséget a szocziá- 
listákkal, akik nyíltan megtagadják a hazát 
és akiknek úgynevezett elveik szerint min­
denkit, aki becsületes munkával vagyonra 
tett szert, fel kell akasztani.

Népgyülést hívtak össze Ugronék az 
általános szavazati jog megszerzése érde­
kének ürügye alatt azért, hogy üres jel­
szavak hangoztatása közben a szocziálisták 
lábaik elé boruljanak és Ugront vezérükül 
tekintsék. Amilyen dicstelen volt a czél, 
éppen olyan silány az eredmény, mert a 
népgyitlésen valamennyi szocziálista fel­
szólaló hangsúlyozta, hogy a szocziálisták- 
nak nem vezér kell, hanem Ugrón helye 
kell a parlamentben.

Hazug szem forgatások kai hangoztatták 
Ugronék a haza és a nemzet érdekeit s a 
szocziálisták gunymosolylyal fogadták azo­
kat, hogy annál nyilvánvalóbbá váljék a 
szövetkezés politikai erkölcstelensége és 
az, hogy Ugronék éppen olyan hazafiak 
és politikailag érettek, mint a szocziálisták,

A DEBRECZENI HÍRLAP TARCZAiA.
Á magyet fej dicsérete

Irta : Lipcsey Ádám.
„Örökkön örökké, nem lesz soha vége.“
Valamikor divatos ambiczió vala nálunk 

a felgazdagult „leszek urak“ módjára a nemes 
atyafiság keresése. Mindenütt akadt elszegé­
nyedett ármalista, a ki néminemű kézzelfog­
ható érdemek okáért szívesen eltűrte, hogy 
korhatag családfájában a szimulált vérközös­
ség révén vagy egy paraszti fattyúhajtás el­
látott be.

Nem épen rangkórság, hanem inkább az 
ismeretlen veszélyektől rettegő gyöngeség ér­
zete fkésztetett bennünket cum gentibus az 
atyafi-keresésre.

Törökkel, perzsával, finnel, szamojéddel 
kötötte össze vérségünket a különböző irány­
ban kutató tudomány, sőt. legújabban a japáni 
testvérség ötlete is fölmerült vérmesebb kép- 
zelődésü agyvelökben.

Mind hiába, se valódi, se utánzóit rokon­
sággal nem sikerült kibővíteni családi körün­
ket s ma ép oly egyedül állunk a többi, ki­
sebb-nagyobb népfajok között, mint a legkö­
zelebbi ezer évfolyamán.

így van ez jól, nemcsak azért, mert más­
kép nem lehet, hanem a dolognak abszolút 
jóvoltát tekintve is.

Szerény nézetem szerint valamennyi ős­

akiknek nincs hazájuk és akik hiú agyré­
meket kergetnek.

Az egymáshoz méltóak tehát megta­
lálták egymást, szövetkeztek a haza ellen 
s a szerződést polgárvér pecsételte meg az 
ép bőrrel megmenekült Ugronék nagyobb 
dicsőségére. Láthatja az egész nemzetnek 
még az a része is, amely Gabriel von 
Ugrón politikai szédelgéseit eddig tisztes­
séges és komoly törekvéseknek hitte, hogy 
a haza ellenes izgatásban, a hazaárulókkal 
való szövetkezésben Ugrón látszólag csak 
annyival külömb a szocziálisták és a 
magyarfaló nemzetiségeknél, hogy amig 
ezek nyíltan küzdenek a kozmopolitizmus 
érdekében, addig Ugrón és hivei fennen 
hangoztatják nem létező hazafiságukat és 
a haza védelmének hamis ürügye alatt 
árulják el a hazát.

Hogy a kétféle küzdelem közül me­
lyik a kevésbbé tisztességes és melyik a 
sokkal erkölcstelenebb, mi nem vitatjuk, 
döntse el a józanul gondolkozó és haza­
fiasait érző közvélemény.

Polgárvér pecsételte meg a jeles ba­
rátságot, polgárvér folyt Ugrón hazafias 
munkálkodásának a nyomán.

A rendőrségen kívül, amelynek bru- 
tálitását menthetetlennek tartjuk egy sza­
bad ország fegyvertelen néptömegével szem­
ben, Ugronékat terheli a felelősség teljes 
súlya a vérontásért, mert merő pártpoli 
tikai czélokból ők keresték a szocziálisták- 
kal való szövetkezést, ők bolondították el 
még jobban a szocziálistákat, akikkel el

kutató tudósunk között legmagyarabb érzék­
kel nyúlt e kényes tárgyhoz a nagy magyar 
álmok álmodója, Horváth István uram ő ke­
gyelme, aki egyenesen isteni eredetet vindi­
kált a magyar faj számára.

Ebbe a magas összeköttetésbe vita nél­
kül bele nyugodhatunk, mert megfelel nem­
zeti önérzetünknek s részesévé tesz az örök­
kévalóságnak.

Nincs abban semmi kétség, hogy ha már 
egyszer kedve támadt ő szent felségének, hogy 
embert teremtsen, miért ne kezdte volna mind­
járt a magyaron, holott ennél úribb, fajinabb 
fajtát azóta sem produkált ez a szegény gyatra 
világ.

Minden dogma önkényes. Ereje, érvénye 
attól függ, hisz e valaki ? Ha erős hittel el 
fogadjuk fajunk eredetének ezen kalandos hit­
ágazatát, bizony nem vesznek rajta hatalmat a 
pokol kapui sem-

EgyetUn faji mithoszt sem szabad a tu­
dás fölényes pozitivizmusával lógoől kapott 
koholmánynak, alaptalan önámitásnak bó 
ly egezni.

Nagyon jó oka volt arra a magyarnak, 
hogy a keresztény polgárisodé« egyenlősitö, 
egyetemes áramlatában is pogány konokság- 
gaí ragaszkodjék a maga külön istenéhez

Valóban egy ilyen specziális gondviselés 
őrködése, mindig kész segítsége nélkül meg­
érthetetlen volna a mi ezer évünk csoda 
regéje.

Nem vitatkozom, nogy nem-e a magyar­
ság kitűnő faji tehetségeinek összegét kell ez 
alatt a személyesítő szimbólum alatt érteni ;

hitették, hogy a kozmozolitizmus Magyar- 
országon is érvényesülhet, csak demon­
strálni kell hozzá amúgy bécsiesen ! ?

Pedig a kozmopolitizmus és a szoczi- 
álizmus diadalában maguk Ugronék sem 
hisznek s hogy mégis, meggyőződésük 
ellenére a két irányzatot propagálják, az 
jellemzi a legeklatánsabb módon a részük­
ről folyton folyvást hangoztatott politikai 
erkölcsök szánalmas mivoltját.

A hazaellenes szerződés vérrel van 
megpecsételve, nem tagadhatják le soha 
azok, akik kötötték !

Politikai hírek.
Országgyűlés.

A képviselőház tegnap tartotta az ötödik 
ülésszakban első ülését, n. rövid ülésnek a 
tárgya csakis a megalakulás módozatainak a 
meghatározása volt. Az elnök előterjeszté­
sére elhatározta a Ház, hogy a mai ülésben 
a ház alelnökeit és jegyzőit, ho'nap pedig a 
bizottságokat választja meg. Az ülésről szóló 
jegyzőkönyvet azonnal átküldték a főren­
diházhoz, ahol tizenegy órakor volt ülés 
a megalakulás tárgyában.

a karánsebesi zászlóógetés.
Még nem tudják bizonyosan, csak gya­

nítják, hogy az oláh theologusok követték el 
Karánsebesen a zászlóógetés gyalázatos tettét. 
Karánsebesre érkezett L i t s e k alispán és 
II o 11 a k csendőrszáz ados és nyomban meg­
indították a vizsgálatot. Több embert kihalt­

ul ért hiszen az vég eredményében tökéletesen 
mindegy.

Fődolog, hogy erősen higyjünk benne s 
másokat is meg bírjunk győzni igazságáról.

Sose volt, ma sem képzelhető nagyobb, 
halálos veszedelem a magyar fajra nézve, mint 
ennek a gazdag, élő hitnek megfogyatkozása, 
elzsibbadása.

Minden ránk vonatkozó történeti munka 
között legértékesebbnek vallanám azt, mely 
tudományos komolysággal, szigorú tárgyias- 
Sággal megalkotná a magyarság faji kifejlő­
désének hü kópét.

Ez az igazi, belső história természetes 
magyarázatát szolgáltatná politikai átalakulá­
soknak, katasztrófáknak, diadalmas feltáma­
dásnak egyaránt.

A mi erőnk a fajunk.
Hatalmas egy faj a magyar.
Hivatása hódításban, megtartásban egy­

forma impozáns erővel jelentkezik.
Akczió és ellentállási képesség eleve ren­

delte államalkotásra, államföntartásra.
Harczi erény, a béke munkás bölcsessége 

közösen ékesítő, el nem enyésző jellemvonása 
ezer évünk történetének.

Hányszor állott ez a nemzet mélyre ásott 
sírja szélén s hogy akarták beletaszitani nem­
csak elkeserült ellenségei, hanem önnön pártos 
fiai is és ime ma is megvagyunk, számban, 
értelmi, anyagi erőben csudamód megsokszo­
rozva.

Pedig még azt sem vethetik szemünkre, 
hogy vissza élvén a kizárólag kezeinkben köz­
pontosul! tőhatalommal, erőszakosan megfosz-
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g Utak, sok teológust, de ezek mindent tagad­
nak. Az már kiderült, bogy hogyan égették 
eí a zászlót. Nem tépték le hanem amint fenn 
lobogott, feldobtak rá egy égő kanóczot, a 
mely valami ragadós anyaggal volt bekenve. 
a kanócz odatapadt a zászlószövethez s vé­
gig égette A tettes még nem került kézre

A képviselőház újjáalakulása.

A belgrádi zászlósértés.
Debreczen, május 12. i 

A kormány a belgrádi zászlósértós ügyé ! 
ben nyomatékosan lepett fel tegnap. Látva, J 
hogy a szerb kormány a zászlósértésórt elég- | 
tételt adni vonakodik, a „Maros“ osztrák­
magyar hadi monitort a Száva torkolata elé 
rendelte. Monitorunk V i e 1 g u t sorhajóhad -

, _ nagv vezénylete alatt Belgráddal szembenA szabadelvüpárt tegnapelőtt este tartott , 
értekezletén történtek meg a jelölések a kép - umgonyi remii, 
viselőház újjáalakulásával megüresedett tiszt- 
s-gekre. A párt az ötödik ülésszakra a kép-

Ennek a jelentőségteljes ténynek oka az, 
hogy a szerb kormány tudvalevőleg megta­
gadta a magyar kormány által kívánt elég­
tételt s Szerbia vonakod.k a magyar zászló

i télén nyúlni és a hadihajó ágyúival adott nyo- 
: matekot elégtótelkövetélésének.

Bizonyára az egész magyar közvélemény i

víselőház aielnökeivó kandidálta : Berze- 
v 1 c z y Albertet és Teleszky Istvánt,
jegyzőkké a maga részéről . 08*P° • 1 ^ ,a ■ megsértéséért a kellő elégtételt megadni. Ez a
Gázat, gróf Eszter hazy Kálmánt, M ol- B .. . „ ,
n á r Antalt, P e r c z e 1 Bénit és S c h ó b er tény mozgatta meg a Maros monitort, mely a
Ernőt, háznagyeyá : Csávossy Bélát, kiállítás ideje alatt Budapesten akart időzni.
Ugyanekkor megejtették a jelölést a bízott-;jj0 a kormány erősebb eszközhöz volt kény- 
ságokba is ; a pénzügyi bizottságba kandi- i 
dáltak : gróf Andrása y Gáza, Berz e- 
v 1 c z y Albert, B u s b a e h Péter, Fáik
Miksa, Fejér Miklós, F enyvessy Fe- j “» ~ —~----------v i
xvnez, gróf Festetics Andor. G a j á r i csak helyeselni fogja a kormány ezen lépesét, | 
Ödön, G y u r k o v i e h György, Hegedűs mert az végre is el nem tűrhető, hogy egy
Sándor, Králitz Béla, Láng Lajos, Mat-! ^ ^ állam lakossága kénye kedve
lekovics Sándor, N e m e n y i Ambrus, Szerb ,. ,Gvörgy, Széli Kálmán, gróf Teleki Géza , szerint gyalazhassa meg a magyar állam jel- 
Wektrle Sándor. vényeit.

Az értekezlet napirendjének megkezdése Senkinek sincs kedve ok nélkül bonyo- 
előtt báró P o d m a n i c z k y Frigyes párt- ; dalmakba keverni az országot, de azt viszont 
elnök a párt nevében szives szavakkal üd-, j engedhetjük, hogy a nemzeti önérze- 
vözöite a legutóbb legfelsőbb kitüntetésben . .....
részesült miniszterelnököt és minisztertársait,1 tünkön es méltóságunkon ejtett sértéséit meg- 
mely üdvözletre Bán ff y Dezső mini-zterel- j felelő elégtételt ne követeljünk Szerbián áll 
nők fejezte ki a pártnak a saját "■> miniszter-1most a dolog, hogy a békés szomszédi viszonyt 
társainak köszönetét. ; fentartsa. Ez esetben a nemzetközi jog szerint

------------- i elégtételt fog nekünk szolgáltatni a maga he-
•KiiVnlfi : lyes formájában. A mit ha meg nem tesz, a

_ 1 : bekövetkezhntő komolyabb fordulatokért egye-
Az uj alkotmány ‘ dűl őt terheli a felelősség.

Az uj szerb alkotmány kidolgozására ; ________ _
alakult bizottságba kijelöltetlek P a s i c s, V u- 
ics, Nicolics és Milanovice radi­
kálisok, R i s z t i c s, Riharac, Bosko- 
witzósZivanovics liberálisok, G a-
rasanin, Novakovics, Nincsics 
és Radovics haladópártiak és George-

Irodalom és Művészet.
jy Kórházi történetek. Roetkowicz

Arlur hirlapiró kollégánk, az eleven toliu no­
vellista a kö-etkezőkben hirdet előfizetést egy 
közelebb megjelenő kötetére: Kívülről tekintve 

. . _ , , , ijesztően meredeznek a kórház falai ; még a
vies Andra, Gwozdovtcs es And °", csinos pavillon-rendszer sem képes enyhíteni 
no vies neutralisok. A királyi egybehívó rendeltetésének félemességét, pedig ezen fa-

szörögnek,. mind a humaniemus templomai 
Sokan azt hiszik, hogy itt kezdődik a tompa 
egyhangúság Nirvánája, pedig éppen ellenke­
zőleg áll, mert itt pezsdül még csak igazán 
az elet, hol örökös harczát kell megvívnia 
győzelmes ellenlábasával, a halállal. E szo­
morú falak közül, hol minden óra egy-egy 
izgató esemény, a melynek története millió 
változatban ismétlődik újólag, — agy kötet 
elbeszélést bocsájtok közre, melyre a jó vi­
dékiek ősi szokásához híven ezennel előfhe 
tési felhívást intézek a müveit közönséghez. 
Kötetem, melyet kórházi magányomban ren­
dezek sajtó alá, a „Kórházi történe­
tek“ cdmet fogja viselni. Mindegyik elbeszé­
lés egy egy kórházi történetet fog tartalmazni, 
s tiz-tizenkót ívre te jed. Nem Ígérek egyebet, 
csak azt, hogy unalmas ne n leszek s nem 
kór-'k mást, mint szívélyes fogadtatást. — 
„Kórházi történetek“ czimü kötetem előfizetési 
ára három korona lesz. A mü csinos és ízlé­
ses kiállításban jelenik meg s helyet foglal­
hat az előkelő szalonok asztalán is. Az elő­
fizetési pénzeket kérem bármelyik napilap 
szerkesztőségébe küldeni. Gyűjtőknek tisite- 
letpéldány all rendelkezésükre. Debreczen, 
1896, április 30. Rostkowicz Arthur.

Az Uj idők e heti száma csaknem 
minden czikkeben aktuális témákat tárgyal, a 
melyek vonzó modorban, élénken és szelle­
mesen vannak megírva. Bródy Sándor a ki­
rálynéról ir, Centaur az első pesti lefuttatásról, 
Ripka Ferencz gödöllői idiileket rajzol és Tá­
bori Róbert az ünneplő Budapesttel foglalko­
zik. A szépirodalmi részben találjuk Herman 
Ottónó szép novelláját „Selyemrongyok“. Cyp- 
rián „Párbaj“ czimü elbeszélését és Harass 
István költeményét. Nemkülönben aktuálisak 
az illusztrácziók is egytől egyig, mivelhogy a 
megnyitási ünnepekből, Benczúr képéből és 
Gödöllőből mutatnak be részleteket.

rendelet csütörtökön fog megjelenni. lakon belül az emberszeretet lobogó tüzét ic- 
tápolják s ezek a szomorú épületek itt, me­
lyekben a beteg páriák vándorló ezrei nyö­

Egyről-másról.
A mi a Nagyvárad utczán történt volna ...

Csinos külsejű, [előkelő kinézésű kutya 
állított be ma délelőtt egyik Nagyvárad utczai 
hentesüzletbe és minden bevezetés nélkül föl­
kapott egy teljesen más intenczióból oda ké­
szített sonkát s azzal odébb állott. A vakmerő 
tolvajt nem sikerült elfogni.

Ez eddig nem egyéb egy egyszerű rövid 
hírnél, a melyet a lapok az újdonságok leg­
végére szoktak hagyni. Hogy mi most mégis 
erre ezt a rovatot választottuk, annak mélyebb 
okai vannak, melyekre alább a nyájas olvasó 
magától is rá fog jönni.

toltunk volna más fajokat létfeltételeiktől s 
kényszeritettük az uralkodó fajba való be­
olvadásra

Végzetes politikai hibának tartják sokan, 
igénytelen nézetem szerint egyik legbecsesebb 
bizonysága a magyar faj kiváltságos fölényé­
nek, hogy soha meg sem kísérelte a hódolt 
sága alá került idegen elemek erömüvi átala­
kítását s igy a mi gyarapodása ezer éven át 
ebből a forrásból került, mind tiszta, termé­
szetes hozzásimúlás, áthasonulás eredménye.

Akaratuk ellenére el kell ismerniük ezt 
a történeti igazságot a magyar faj legrajon­
gó bb ellenségeinek is, mert hiszen minden 
koholt vádaskodásuk közvetlen, eleven czáfo- 
lata az a tény, hogy egyáltalában vannak.

Azt sem lehet mondani, hogy a fajkiter­
jesztés ezen föltétien elhanyagolása, mellőzése 
pusztán a keleties nemtörődömből származott; 
bizonyára jelentékeny része volt benne annak 
a vérmes önérzetnek, hogy a magyar úri, elő­
kelő voltában nem igen találta magához mél­
tóknak az uralma alá került alacsonyabb kva­
litású. töredékes népcsoportokat.

Ezért ebben az országban soha sem volt 
szó magyarosításról, mint ezélzatos akczióról. 
A magyar faj észrevétlenül, természetesen 
gyakorolta ezer éven át a fölényes egyénisé­
gével járó felszívó képességet, a nélkül, hogy 
ezen élettani folyamattal szemben bárminemű 
ellentáliás támadt volna.

Nagy nemzeti vérvesztósek után ezen 
módon ujhodott meg a magyar faj.

A kiskörű, tisztán társadalmi eszközök­
kel dolgozó, közművelődési akezió, mely ma 
folyamatban van, inkább a magyarság vég­
várainak védelmét czélozza szemben azokkal 
a nyílt és alattomos támadásokkal, a mikben 
egyes, a történelmi igazságokat átérteni kép­
telen, egyetemes politikai eszmék és eszmé­
nyek iránt érzéketlen, divergens nemzetiségek 
faji öntudatának kései öröme gyakran meg­
nyilatkozik.

A magyar faj becsülete, egyéni nemes­
sége érdekéből nem lehet elég nyomatékkai 
tiltakoznunk az ellen a vakmerő politikai ha­
zugság ellen ; mintha mi magyarok magyaro­
sítanánk.

Erősebbnek, jobbnak érezzük fajunkat, 
hogy sem ehhez a kicsinyes, mulékony hatású 
eszközhöz kellene nyúlnunk állítólag ön fen- 
tartásunk érdekéből.

A mi Magyarországon ezer óv óta ma­
gyarosit, az tisztán természeti erő, politikai 
kényszer.

Ez az állam csak mint magyar állam 
állhat fönn s a történelem ezen nagyszerű 
tanulságának megvannak, ellenállhatatlanul 
érvényesülnek a maga logikus következ­
ményei.

Avagy azon nagyszámú gyászos alkalma­
kat mikor a magyarság a tatárjárás, mohácsi 
vész, törökvilág után igazán maroknyi, önma­
gát is emésztő csoportra zsugorodott össze, miért 
nem akarta s ha igen, miért nem bírta kizsák­
mányolni akármely más, számra nagyobb,

európai müveit nemzetekkel rokon nép, vagy 
nemzetiség s miért nem alapkőn a magyar 
faj uralmának romjain német, szerb vagy ro­
mán birodalmat ?

Bármily szigorúak vagyunk önmagunk s 
előzékenyek masok bírálatában, nem találjuk 
ennek a ténynek egyéb magyarázatát, mint a 
faji fölényt s azzal párhuzamos, szintén faji 
inferioritást.

Ez a faji viszony ma sem változott s ha 
mégis, legfölebb a mi javunkra, a mennyiben 
számbeli meggyarapodásunk uj eddig isme 
rétién dimenszióját tárta föl a magyar faj ős- 
erejének.

Zivataros századok országbáboritó tusa­
kodásai között félelmesen hangzott ki a sok­
féle nyelvű csatakiáltás zűréből a mi faji vi­
tézi virtusunk fenyegető jelszava : „n e 
bántsd a magyart 1“

Most, mikor az emberi felvilágosodás 
egyetemes művelődés békés versenyében kell 
fönntartanunk épen faji kitűnőségünkéi nem­
zeti nagylótünket, állami önállóságunkat s any- 
nyi magyar lépi át szent lelkesedéssel a ránk 
hajnalodé, uj második ezer óv dicsőséges mes- 
gyéjét, amennyi még soha ezen a világon nem 
volt; ősi magyar fajunk nyugodt, önérzetes 
biztosságával kiálthatjuk oda minden népnek, 
mely nem vér szerint, de az emberiség hala­
dásának közös, nagy czéljaira nézve testvé­
rünk: „ne féltsd a magyart!“
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Az ellopot sonka tulajdonosa elhatározta, 
jj0py a tolvaj kutya tulajdonosát bepereli.

— Ügyvéd ur, igy meg igy áll az én 
dolgom, mit szól hozzá ? Lehetne-e a sonka 
árát a kutya tulajdonosán követelni ?

— Természetesen I
— S megítélné a bíróság ?
— Feltétlenül !
— Dehogy ! Ön csak tréfál, ügyvéd ur.
— Szavamra mondom, hogy nem tré­

fálok.
- ügy ? !
— Úgy, úgy.
— No, hát akkor essünk túl a dol­

gon könyen. A sonkámat£az ügyvéd ur kutyája 
lopta el.

— Mit hallok ? Nos hát ha igy áll a 
dolog, mivel szavamat is koczkáztattam, hát 
itt van a sonka ára. Mit kíván érte ?

— Három forintot.
A sonka tulajdonosa boldogan távozott 

abban a tudatban, hogy ő most becsapta az 
ügyvédet és megtéríttette vele a sonkája árát.

Boldogsága azonban nem tartott sokáig, 
mert mikor délben haza ment, egy levél 
várta az asztalon, nem pedig ebéd A levélben 
ennyi volt:}

Tisztelt Uram !
Valami kutya dologban járt Ön ma ná­

lam, a melyre nézve tanácsot kért tőlem, az 
adott ügyvédi tanács fejében számlájára tiz 
forintot Írtam fel, a melyet három nap alatt 
annyival is inkább kifizessen ; mert ellenkező 
esetben törvényes eljárást leszek kénytelen 
igénybe venni.

Tisztelettel 
dr. X. y.

A sonkás ember ám ült és bámult. Mikor 
azonban belátta, hogy ezzel nem sokra megy, 
fütü-fáiul tudakozódni kezdett, hogy meg kell e 
azt neki fizetni. Az egybehangzó vélemények 
mán bosszú orral, savanyú ábiázattál nyúlt 
táu-zájába és a sonka ára mellé még leszúrt 
hét forintot.

a Nagyvárad ulczáhan igy kellett volna 
ennek megtörténni, dehát a Nagyvárad utczán 
meg nem történik ember emlékezet óta semmi-
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egyikón — mint hátrahagyott levelében meg­
írta — nem tudott olyan feleletet adni az egyik 
tanárnőnek, mint óhajtotta volna. Ez annyira 
elvette az önérzetes leánynak életkedvét, hogy 
a szülői háztól kora reggel eltávozott s a kö­
zeli Szamos folyóba vetette magát, honnan 
holttestét tegnap fogták ki. Temetése nagy 
részv t mellett ment végbe

= Viztsefulas. Sz&troárról Írják : Szabó 
Sándor kak szentmártoni illetőségű ácssegéd a 
Fink uszodájának építésénél f. hó 7 ón vé­
letlenül a Szamosba esett, ahol nyomtalanul 
eltűnt. Holttestét csak másnap sikerült meg­
találni.

Vidék.
— Elhunyt ügyvéd. A nagyváradi ügyvédi 

kar t gyík Nesztora, Balogh Lipót hunyt 
el tegnap hosszas szenvedés után. Az elhunyt 
részivelt a szabadságharezban is, mint nem­
zetőr főhadnagy.

= Milleniumi ünnepségek a szomszédban.
Szoboszlón óriási arányban folyt le 
szombaton az ifjúsági ünnepély 
3000 tanuló diszmenetben vonult a város leg­
nagyobb terére, hol már ekkor tízezer főnyi 
közönség foglalt állást. Kiss György és 
S z é c s y Miklós gyújtó szónoklatai s az eze­
ket követett hazafias szavalatok s dalok után 
a templomokban hálaadó istentisztelet tarta 
tett. Tegnap délelőtt városi díszközgyűlés volt, 
délután pedig nagy népünnepély. — Nyír­
egyházán az összes népiskolák s a fő­
gimnázium és polgári leányiskola vasárnap 
tartották millennáris ünnepüket. Délután a vá 
fos milleniumi fákat ültetett. A város lobogó 
díszben, az üzletek zárva voltak

== B Újfalu uj járasblrája. A nagyvárad- 
marosi járásbíróság egyik legtevékenyebb és 
legbuzgóbo biráját, Balogh Józsefet az igaz- 
sagugyminiszter a b. uj falui járásbíróság ideig­
lenes vezetésére nevezte ki. Velyáczki nagy- 
Varadi járásbiró ebből kifolyólag a kir. tábla 
elnökéhez felterjesztést intézett a távozó biró 
helyettesítése ügyében ; minthogy a nagyvá 
*»1. járásbíróságnál mar eddig is kevés volt a 
ötroi létszám.

= Öngyilkos képezriósznő. Nagy Hennin, 
»•««»ári püspöki polgár) nőkópző intézet 
egyik tehetséges növendéke, az elmúlt napok

Hajdú megye a mtilt hóban.
Debreczen, május 12.

Hajdú vármegye közigazgatási bizott­
sága tegnap d. e. 9 órakor gróf Dógenfeld 

j József főispán elnöklete alatt ülést tartott. Az 
jegyes szakreferensek jelentéséből itt adjuk a 
következőket:

Alispán! jelentés
A muH hóban Hajdú megye területén a 

közbiztonsági viszonyok teljesen jók voltak, 
j Kisebb lopásokon kívül a közbiztonság fel - 
‘ említésre méltóan nem zavartatott meg.

A hasznos háziállatok egészségi állapota 
most is kedvezőtlen volt, az ős rendszabályok 
daczára még mindig terjedőben lévő sertés­
vész miatt, iit vész H - Sámsonban ugyan meg­
szűnt, de H.-Szoboszlón és B.-Újvároson na - 

jgyobb terjedelemben lépett fel. Ősege hatá- 
j ran a „Kis major1'- ban is megállapittatott a 
\ sertés vész.

A sertéseknek országos és heti vásárokra 
felhajtása a megye egész területén el van 
tiltva.

Lépfene egy esetben H.-Szoboszlón for­
dult elő.

April hóban elintéztetett közigazgatási 
ügydarab 1302, közigazgatási bizottsági 75. a 
hátralék közigazgatási ügyeknél e hó elején 
volt 169, közigazgatási bizottsági ügyeknél 42.

Főorvosi jejentés.
Dr Losonczy Almos tiszti főorvos 

jelentéséből közöljük a következőket : A köz­
egészségügyi állapot a múlt hóban általában 
kedvező volt, a múlt hónapokhoz viszonyítva 
anynyival rosszabb, hogy április hóban 65 
születéssel kevesebb volt, mint márczius hó­
ban, de 8-al kevesebb volt a halálozás is.

Az uralkodó kórjelleg lobos s kizárólag 
a légző szervekre vonatkozik.

Roncsoló toroklob 9 helyen fordult elő 
27 újabb megbetegedési esettel. Ebből 3 ke­
zelés alatt maradt 9 meghalt, a többi pedig 
gyógyult.

Vörheny 29 újabb megbetegülést okozott 
11 ápoltatik 8 elhalt többi gyógyult.

Hasihagymáz egy esetben, hólyagos himlő 
8 esetben, kanyaró 8 esetben fordult elő.

A védhimlő oltás a múlt hó végével az 
egész vármegye területén elrendeltetett s most 
van folyamatban.

Múlt hóban 446 egyén született, kik kö­
zött 17 halva született volt; elhalt 414 egyén. 
A szaporulat tehát 15 öt tesz ki.

Adóügy.
A vármegye területén egyenes adó­

ban befizettetett 20438 frt 52 kr, h a d men­
te s s ó g i díjban 206 frt 50 kr, b ó 1 y e g- 
jövedókben, a város által eszközölt fo­
gyasztást is bele értve 16194 frt 64 kr, jog- 
illetékben 6740 frt 55'/, kr, d i j j ö ve­
dé k b e n 33 frt 62 kr, dohány jőve 
dókban, a város fogyasztását is beleértve 
66389 Irt 54 Jkr, határvám jövedék­
ben befolyt az egész vámkörzet területén 
5048 frt 19 kr, fogyasztási és italadóban 13124 
frt 13 kr. Fizetési halasztás illetékre nézve 1 
esetben engedélyeztetett. Házadó mentesség 
egy esetben állapíttatott meg.

Millenáris pumpolás,
(F. D.) A milleniumi kiállítás megnyílt 

és oz ünnepségek első színes lélekemelőén 
szép programmponijai lezajlottak. A sok el­
zengett hymnus után talán megengedhető most 
már a kosergés is ? Talán kifejezést adhatunk

már annak az indokolt felháborodásnak is, a 
melyiyel azok a jó vidékiek beszélnek Buda­
pestről a kiknek az ünnepek első napjaiban 
volt már alkalmuk szomorúan tapasztalni azt 
a fo-ztogatást, azt a szabadalmazott pumpo- 
lást, melyet hallatlan vakmerőseggel űznek 
most az ország fővárosában nyilván azért, 
hogy a felránduió vidéki balekek örök időkre 
megemlegessék a milleniumi esztendőt.

Vagyunk mi ide lenn, a milleniumi ün­
nepségek rendezői által mellőzött, elfelejtett 
vidéken olyan jó hazafiak, mint a kozmopolita 
irány felé haladó Búd pest modern apostolai 
és azért kimondjuk a véleményünket velük 
szemben magyarosan, őszintén, hangot adunk 
elkeseredésünknek, felháborodásunknak, — 
ha mindjárt félremagyarázzák, ha mindjárt 
hazafiatlannak dekarálják is a mi panasza­
inkat.

Hát hiszen elvoltunk mi készülve arra, 
hogy sem a fényárban úszó Budapestet, sem 
a tündórváros káprázatosán szép kiállítását 
nem mutogatják majd nekünk ingyen és tud­
tuk, hogy a Budapestre való utazáshoz ma­
napság több pénz kell, mint régente a hadvi­
seléshez. De hogy a millennium alkalmából 
fosztogató bandák alakuljanak és mint az 
éhes héjják prédára lesve, úgy várakozzanak 
a jámbor, a naiv vidéki publikumra, ezt még 
sem mertük volna elképzelni úgy, a hogyan 
most szomorúan tapasztaljuk.

A vasúti pályaudvarokon és nyilvános 
helyeken bölcsen arra inti a budapesti rend­
őrség az érkező vidékieket, hogy : „Óvakod­
junk a zsebtolvajoktól 1“ de hogy miképpen 
óvakodjunk a fosztogotóknak, pumpolóknak 
és hatósági engedelylyel zsarolóknak ránk le­
selkedő seregétől, arra nézve nem szolgálnak 
jó tanácscsal, sőt ezek az urak még szabály- 
rendeletre, felsőbb jóváhagyásra, konczesszióra 
is hivatkoznak, mikor az utolsó fllórjót is ki- 
zsebelik a megrökönyödött jó mucsaiaknak a 
millennium alkalmából.

A hordártól kezdve a szállodások, a ven­
déglősök, a kocsisok mind felemelték 40 — 100, 
meg 2—300 perczenttel az ő rendes tarifáju­
kat a millenium alkalmából. A mi pedig a 
legmegbotránkoztatóbb, teszik mindezt ható­
sági jóváhagyás vagy hatósági elnézés mellett.

A legdrágább világ fürdőben olcsóbban 
elnyarahat az ember hónapokon át, mint a 
mennyiben most csak egy millenáris hét ke­
rül Budapesten. Szállodában lakni dáriusi fény­
űzés, mert egy olyan szoba, a miért máskor 
két forintot fizettünk, most tiz forintba ke­
rül, a hordár, a ki máskor húsz krajezár- 
ért tett meg készseggel valamely szolgá­
latot, most egy koronán alul szó­
ba sem áll velünk : — az ebéd, a vacsora 
olyan drága mindenütt, — hogy annak az 
árából vidéken egy kisebbszerű bankettet le­
het rendezni, e mellett utón útfélen szemér­
metlen tolakodással sózzák az emberre a mil­
leniumi ajándékokat, a milleniumi emléktár- 

jgyakat, — és nem tágítanak az ember elő), 
miig meg nem vásárolja a hitvány semmitérö 
tárgyakat.

Odakünn a kiállítás területén is csapa-, 
tostól helyezkedtek el a pumpoló konzorcziu- 
mok, vállatatok. Mutogatnak mindenféle lát­
ványosságot, : mindenféle hazafias czógérrel 
ellátott specziálitásokat külön belépti dijak 
mellett és minden ellenőrzés nélkül addig 
üritgetik a jó vidékiek zsebét, a meddig épen 
lehet. Szinte fellólegzik az ember, mikor ki­
szabadul a városligeti labirynthusból, és öröm­
mel konstatálja az Andrássy utón hogy a le­
vegő használatáért még nem j,s z e d n e k 
külön dijat Budapesten a millenium alkal­
mából.

A fővárosnak mégis tekintetbe kellene 
venni ezeket a dolgokat, ha kissé későn is, és 
segíteni kellene valamennyire a bajon, a hír­
neve, a roputácziója érdekében. A hatóság­
nak szigorúbb ellenőrzéssel és több lelkiis­
merettel meg kellene akadályozni azt a mérték­
telen fosztogatást, a melyről réme» részle­
teket tudnék e 1 b e s z ó 1 nji a Budapestről 
most hazaérkező vidékiek, — és a miről szo­
morúan meggyőződhetik mindenki, a kinek 
elég kedve, meg elég pénze van ahhoz, hogy 
Budapestre utazzék.

Reméljük, hogy ezeket az őszinte sza­
vakat meghallják illetékes helyen és mihama-
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rább orvosolják a bajokat óa sürgő-» it?tezkeV 
dósekkel lehetővé teszik, hogy a szegényebb 
sorsú vidéki ember is megnézhesse a nyáron 
Budapestet és a milleniumi kiállítást.

Mert hiszen szép az a kiállítás, gyönyörű 
szép, de Krőzusnak kell lenni ahhoz, hogy az 
ember többször meg merje nézni.

NAPI hírek.
Debreczen, május 12.

Idöjöslás.

debreczeni jogászok majálisa a nagy­
erdei vigadó táncztermében, hol R á c z 
Károly huzza a szebbnél szebb talpalá- 
valót a szép asszonyoknak, leányoknak, akik 
bizonyára nagy számmal lesznek jelen az első 
fényes majálison. Az idő is elég kedvező a 
majálisra, mely, tekintve, hogy vidékről is 
számosán vesznek részt a mulatságon kitünően 
fog sikerülni ; mint a debreczeni jogászok 
minden mulatsága.

— Vörüs-kereszt egylet évi jelentése. A
magyar szent korona országos vörös-kereszt 
egyletének hajdúmegyei választmánya a kö­
vetkező évi jelentést terjesztette az egylet

A központi raeteorologiai intézetne’» Debrecenbe 
küldött távirati jelentése szerint a következő időjárás 
várható :

— Május 12. - .uv! központi igazgatósága elé. Alapszabályaink
— Változó felhőzet. — Enyhe. — Jelentékeny csapadék auz-puuu r . ..változó néfkül- _ , 28 § a értelmében van szerencsénk évi jelen-

— tósünkot
— Városi közgyűlés. Debreczen város tör­

vényhatósági bizottsága május havi rendes 
közgyűlését e hó 26 án délelőtt 9 órakor tartja 
meg gróf Degen féld József főispán el 
nöklete alatt a városháza nagytan ácstermó- 
ben. A közgyűlés tárgysorozatatát e hó 18-án 
délelőtt 10 órakor tartandó teljesülésében ké­
szíti elő a városi tanács.

— Az uj tankerületi főigazgató. Ma érke­
zett le a vallás és közoktatási miniszter kine • 
vezése az ev. ref. püspöki hivatalhoz a B ó- 
k é s s y Gyula halálával megüresedett tan­
kerületi főigazgatói állásra. E szerint tudatja, 
hogy a megüresedett állásra G é re s sy Kálmán 
főiskolánk jeles képzettségű, tudós tanárát 
nevezte ki, s egyben kéri Kiss Áron püspö­
köt, hogy az uj főigazgatót eddig elfoglalt ál­
lásától mentse fel. A kinevezés bizonynyára 
közmegelégedést fog kelteni

a Nagytekintetü központi Igazgató 
ság elé a ‘következőkben terjeszteni. Az évi 
rendes közgyűlés tárgyai előkészítése czéljá- 
ból választmányi gülést 1895 évi április 23 án 
tartottunk. Évi rendes közgyűlésünk 1895. évi 

{május hó 2-án volt. Az 1895. évi május hó 
27-ón tartott közgyűlésen választmányunk 

Adler Farkasáé ő nagyságát és 
Dr. Losonczy Álmos urat kértük fel, kik azon­
ban a közgyűlésen választmányunkat képvi­
selni közbejött akadályok folytán meg nem 
jelenhettek. Vármegyei választmányunk va­
gyona 1895. óv végén 650 frt 24 kit tett. — 
Végül van szerencsénk a fiókegyleti választ­
mányoknak hozzánk beterjesztett számadásait 
az azok felülvizsgálása folytán hozott határo­
zatokkal s összesen 44 frt 50 kr. készpénzzel 
együtt mellékelten azon tiszteletteljes kérelem­
mel felterjeszteni, hogy az éves számadásokra 
valamint vármegyei választmányi pénztárno------------ valamim vaiiuogjoi vaiaoMuiauu uv

királyi tábla telke. Ma érkezett 1° I kunknak szintén csatolt múlt évi felülvizsgált
Debreczen város tanácsához a belügyminiszter 
határozata, amelylyel a város közgyűlésének 
a királyi tábla építésére átengedett _ telkek 
tulajdonjogi átadására vonatkozó határozatát 
jóváhagyja.

— Családi dráma. Ily czimen megírtuk 
tegnap, hogy milyen véres dráma játszódott le 
városunk alatt s hogy B a n a András meg­
lőtte a feleségét s aztán magát. Mint ma ér­
tesülünk B a n a Andrásáé állapota a< köz­
kórházban nyert gondos kezelés következté­
ben meglepő javulásnak indult. A szegény 
asszony, kinek életéhez egy csöpp reményt is 
aligha fűzhetett az orvosi vélemény, már 
könnyebben érzi magát s nem lehetetlen, hogy 
kapott sebeiből ha hosszú időn is, de ki­
épül.

— Harczászatl czéllövószet. Nagy har- 
czászati czóllövószet lesz e hó 14-ón, holnap­
után a Pallagi nagy lövőtéren. Ez alkalommal 
a közelben minden közlekedés el lesz zárva, 
a mire a szomszédos birtokosok figyelmét ez 
után is felhívjuk.

— Pongrácz. Az első fagyos szent bár 
kissé hűvös reggellel köszöntött ma ránk, de 
nagyon discrőten viselte magát. Hűvös volt 
ugyan egész a déli órákig, de az északkeleti 
szól nem eng-’dte, hogy a hőmérő a fagypont 
alá szálljon. Ha ilyen csinosan viselik magu­
kat a többi szentek is, akkor az idén olyan 
bőtermésre lehet kilátásunk, mint már évti­

zedek óta csak nagyon ritkán.
— Kitüntetett debreczeni kiállító. A mil­

leniumi kiállításon, és illetve ennek ló- és fo­
gat kiállítási csoportjában méltó feltűnést kel­
tett Ő felsége előtt is az a hetes fogat, me­
lyet Balogh Péter debreczeni gazdálkodó 
állított ki. A dijak kiosztásánál Balogh 
Pétert gyönyörű fogatáért a kiállítási nagy 
éremmel tüntették ki.

— A mai majális. Aranyos hetükkel van 
beira a mai nap az arany fiatalság rózsa­
színű

számadására vonatkozólag a jóváhagyást meg­
adni s arról bennünket kegyesen értesíteni 
szíveskedjék. Vármegyei választmányunk tiszti 
karának névsorát és folyó évi április 27-én 
tartott közgyűlésünk jegyzőkönyvének hiteles 
másolatát tisztelettel mellékeljük. Hazafias 
üdvözlettel Debreczen, 1896. ápril 27. A ma­
gyar szent korona országai veres-kereszt egy­
let hajdúvármegyei választmánya nevében. — 
Gr. Dégenfeld József elnök, Dr. M e d ve 
Zoltán jegyző

— Katonai utóállitás. |A „Pavillon“ lak­
tanya sorozó helyiségében ma délelőtt katonai 
utóállitást tartottak, e hónapban már másod­
szor. Ez utóállitásra helyből s vidékről 12 en 
voltak előállítva, kik közül 3 ember találtatott 
katonai szolgálatra alkalmasak.

— A Báró Baldácsi féle alapítvány ügyé­
ben e hó 17-én a fővárosban tartandó gyű­
lésen a tiszántúli ev. ref. egyház képviseletében 
Kiss Áron ev. ref. püspökünk és Tóth 
Sámuel egyházkeriileti főjegyzőnk fognak részt 
venni.

— Tornajátók Debreczenben. A helybeli 
ev. ref. főgümuásium az országos tornaver­
senyre menő növendékeivel f. hó 14-én áldozó 
csütörtökön délután 4 órakor a főiskola udva­
rán tornajátékot rendez, 20 kr. belépti dij 
mellett ; a befolyó összeg a tornaversenyre 
menő növendékek útiköltségeire fog fordittatni. 
A játék műsora a következő : 1. Felvonulás. 
2. Szabadgyakorlatok. 3. Csapattornázás (nyuj 
tón, korláton, lovon, bakon). 4. Versenyek : a, 
magasugrás (5—6-ik osztály) b, magasugrás 
rúddal (6—8-ik osztály), c, távolugrás (5—8-ik 
osztály), d, lóugrás (6—8-ik oszt.) e, összetett 
verseny (nyújtón, sulydobás, magasugrás 6-8- 
ik oszt ) 5, Játék, 6, Tüzér (Klapka indulóra),
7, Győztesek megnevezése s dijak kiosztása.
8. Elvonulás. E tornajátékra az érdeklődő" kö­
zönséget tisztelettel meghívja az Igazgatóság.

— Az ifjúság mánkálkodása. A debreczeni 
„hittanszaki önképző társulat“ kiadásában 
megjelenő ifjúsági „Közlöny“ e havi száma 
igen élénk és változatos tartalommal jelent 
meg Sáfrány Lajos és Veress István társszer

„Erasmus és Luther“, Lancz Gázától. - „Az 
ó-héber irodalom nagy alakjai,“ Dr. Bartók 
Jenőtől. — „A katharusok és valdensek1“ — 
Losonczy Eadrótől. „A héber irodalom jellemző 
tulajdonságai,“ Kuthy Zsolttól. „Vegyes köz­
lemények.“

— Munkakönnyitós az anyakönyvvezetők­
nek. A belügyminiszter körrendeletben tudatja 
a vármegye közönségével, hogy a házassági 
kihirdetési tárgyalási jegyzőkönyvet legköze­
lebb uj alakban küldi meg az állami anya­
könyvvezetőknek. Az újításnak az volt a czélja 
hogy az anyakönyvvezetőknek kevesebbet 
kelljen irniok, mi olyformán vált elérhetővé, 
hogy a jegyzőkönyvbe sok olyasmit bele • 
nyomtattak, amit eddig az anyakönyvvezető 
volt kénytelen beírni.

— A kereskedelmi akadémián a felső 
osztály előadásai május hó 13-án végződnek. 
Ugyanaznap d. u. 5 órakor tartja az intézet 
tornavizsgáját az összes osztályokkal; 
május 18—23-áig a felső osztálynak osz­
tályvizsgálatait. Pünkösd utáni ked­
den kezdődnek az érettségi Írásbeli 
vizsgálatok; ugyanaznap d. u. 3 órakor 
lesz az ifjúsági önképzőkörök nyilvános év­
záró ülése s a pályázatéit eredményének ki­
hirdetése az intézet dísztermében ; 5 órakor a 
„Tornakor“ d i j v e r s e n y e a torna­
teremben. Az Írásbeli érettségi vizsgálatok be­
fejezése után a növendékek május 31-ón az 
ezredóvi tornaversenyre mennek 
Budapestre, a hol nyolcz napig maradnak s a 
kiállítást is megtekintik. Onnan visszajőve! 
tartatnak az alsó és középső évfo­
lyam vizsgálatai és junius 15—20 :g 
az érettségi szóbeli vizsgálatok.

— Oda az uniformis! Megnehezült az 
idők viharos járása óh veteránok 1 Arról van 
szó, hogy kiforgatnak katonás egyenruházatod- 
ból, elveszik tőled a bandát. Azután mit ér a 
parádés kivonulás „czivilben“. Szóval, ezek a 
vén gyerekek többé nem játszhatnak katounsdit. 
A derék czipész többé nem viselhet aranyos 
gallért, melyet eddig a havai tábornok bízvást 
megirigyelhettek tőle ; szögre akaszthatja tiszti 
kardját, melyen valóságos katonatiszti aranybojt 
fityegett, mert többé azzal az utczára ki nem 
mehet. A tollas csákóból csirizes tál lesz, mert 
a hadastyán csak közönséges polgári ruhát 
viselhet, legfeljebb olyant, mint a becsületes 
hivatalszolgák és kézbesítők. A belügyminisz­
ter körrendeletben utasitototta ugyanis a tör­
vényhatóságokat, hogy miután a hovédelmi min. 
katonai szempontból nem tartjn megengedhe­
tőnek, hogy magánegyesületek külső megjele­
nésűkben, ruházatukban és fegyverzetükben a 
katonai jelleget utánozzák, ezért az összes ma­
gánegyesületeknek, melyek alapszabályaik él­
teimében egyenruházatot hordhatnak, alapsza­
bályaikat revízió végett hozzá küldjék be. Al­
vóiéit képeznek a tűzoltók alapszabályai.

— Nyomdász majális. A debreczeni nyom­
dászoknak e hó 16 ikán tartandó majálisa 
iránt városszerte élénk érdeklődés mutatkozik. 
A népesnek, sikerültnek Ígérkező tánczmulat- 
ság tudvalevőleg a „Margit“ fürdőben lesz 8 
a tánczhoz a muzsikát Veres Tóni jó hirü,

A „Mar-
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szivárványos krónikájába. Ma lesz a 1 kesztők szerkesztésében. Tartalom a következő

kedvelt zenekara fogja szolgáltatni, 
git“ fürdő táncztermét ez alkalommal a ren­
dezőség feldiszitteti s a hölgyeknek díszes 
kiállítású tánczrenddel kedveskednek. A mu­
latságra ez utón is felhívjuk a közönség fi­
gyelmét.

— A kereskedő tanonczok vizsgái. A ,,ke­
reskedő tanoncziskola vizsgálatai jan., 14 en, 
az esti szaktanfolyamé és pedig az Írásbeliek 
jan. 10—12-én, a szóbeliek jun. 22 ik s kov. 
napjain tartatnak, E vizsgálatokra és az ifjú­
sági egyesületek ünnepélyére a hatóságok« 
a t. szülőket az érdeklődő közönséget tiszte­
lettel meghijja az igazgatóság. ,

— , Önműködő árursztalok. Leiden- 
frost Ármin helybeli kereskedő aziránt fo­
lyamodott a tanácshoz, hogy engedje meg 
neki, hogy a város utczáinak különböző P0” ' 
ján önműködő áruastalokat ál'ithasson • 
A tanács kiadta a kérvényt vélemónyezes 'e 
gett a rendőrfőkapitányságnak, amely-tekin­
tettel arra. hogy olyan áruezikket, amelyeke 
az önműködő asztalokból lehet venni, minden
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szatócs készletben tart,- nem látja ugyan szük­
ségszerűnek az áruasztalok felállítását, de 
azért mégsem tagadja meg a kérelmet, hanem 
a felállítandó áruasztalok helyét kijelölni és 
számukat korlátozni szükségesnek tartja a 
rendőri felügyelet szempontjából. A tanács 
közelebb határoz a kérdésben.

— A szemtelenkedö Kikeriki. Ennek az 
obskúrus bécsi fiákkor vioczlapnak, mely a 
császár város műveletlen söpredéke szájize 
ezerint van szerkesztve s igy mostanában ter­
mészetesen a Magyarország ellen való mos- 
datlankodásokkal tölti meg hasábéit, Magyar- 
országban, sőt olyan magyar városokban is

meg a feleségét is. Rátörtek a szegény öre­
gekre, beverték rájuk az ablakot s talán a 
szobában összetörnek rombolnak mindent, ha 
az olajütői lakosok meg nem védelmezik a 
szegény házaspárt a kész veszedelemtől. A két 
M i k e a börtönbe került.

? Tolvaj asszony. Tegnap este fele 
Varga Juliánná egyik társnőjével addi- 
addig nézegették a B o r o s testvérek kira­
katát a Kossuth utczán. mígnem 
Varga Juli bele szerelmeskedett három 
kiakasztott tulipántos keszkenőbe. (De Varga 
Juliskának ép u g y, mint jt á r s n ő j é- 
n e k egy krajezárjuk sem volt,(Ország ua.ll, out U1J au LUUgJUl I Wiuoiyu * — I -- - —*■ ti W  . ■

ven nublikuma, mint Debreczen. Elég cső-1 igy gondolták tehát magukban, hogy eleme
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hogy ennek folytán ilyen levelek érkeznek a
szerkesztőségbe :

Tekintetes szerkesztő ur ! 
Francziaországban nem igen szívesen 

látják a porosz lapokat, ez igen természetes, 
de ha valaki merészelne egy nyilvános he 
lyisógben oly lapot tartani, amely a franczi- 
ákra nézve sérelmes lenne, annak élete ve­
szélyben forogna és biztos, hogy oly helyiség 
légbe repülne. , ,

Nálunk Debreczenben mar evek óta, 
sok nyilvános htlyiségben egy magyarfaló, Ma­
gyarország ellen a legdurvább módon folyto­
nosan izgató lap jelenik meg és daczára an­
nak, hogy már több Ízben felszólaltak, hogy 
azzal a szeny lappal ne zaklattassék a publi­
kum, nem használt eddig semmit.

— Az uj pénz. A hivatalos lap közzé­
teszi az állami számvevőszók a folyó 1896. év

hk, a három kendőt. Le is akasztották, de 
mielőtt elsiethettek volna vele, megcsípte az 
egyik tolvajt a rendőrség. \ arg a Juli a 
börtönben ül, elmenekült társnőjét pedig ke­
resi a rendőrség.

? Razzia. A rendőrség tegnap megint 
razziát tartott a város külsőségein s szép 
számmal szedett össze olyan csavargókat, do­
logkerülőket, a kiknek sem rendes foglalkozá­
suk, de a mi még nagyobb hiba lakásuk sin­
csen a salétrom kaszárnya mellett levő trágya 
dombokon három csavargóra akadtak, akik a 
hűvös időben az egészségtelen bűztől gőzölgő 
trágya közé menekültek a hideg elől. A sze­
gény páriákat bekísérték a börtönbe. Így 
jutottak meleg ételhez Bakó János, \ á g ó 
József, Barna István debreczeni illetőségű 
csavargók a lazzaroni világ typikus alakjai.

? Két elvert ember. Lakatos Tóni es 
István nemes hajtásai a hires debreczeni La-

súlyos testi sértésért. Molnár Imre s társa 
ellen, sikkasztás bűntettéért.

A petroleum áldozata Ozv. Sajó 
Györgynó égő petróleum lámpába oly módon 
töltött petróleumot, hogy a lámpát a 11 éves 
L é v a y Mária kezébe adta és az égő kanó - 
ezot belecsavarta a lámpába, miközben a pet­
róleum a kis lány kezében felrobbant s oly 
súlyos égési sebeket okozott, hogy a kis lány 
két hóig a kórházban volt kény­
telen feküdni. — Ezért aztán a királyi 
Törvényszék Sajónót a btk. 310 §-ába ütköző 
gondatlanságból eredő súlyos testi sértés vét­
sége miatt megidóztette s a __ mai napon őt 
egy havi fogházra, 25 frt pénzbünte­
tésre, ezenkívül 100 frt sérelmi dij és 33 frt 
orvoslási költségek megfizetésére ítélte. Úgy 
a vádlott, mint terhére a kir. ügyész appel- 
láltak.

§ Elitéit tolvajbanda. Egy jól szervezett 
tolvaj banda fölött mondott e hó 8 án a deb­
reczeni törvényszék Ítéleteit, ü banda tagjai : 
Barbócz Gábor szoboszlai illetőségű juhász 
vádolva 8 rendbeli lopás miatt, Csurgó Imre, 
mezőtúri születésű már két Ízben büntetett 
juhász, Görög András szoboszlói születésű 
földmives, Magyar János szoboszlói születésű 
volt mezőőr. Barbár István szoboszlói születésű 
napszámos, Fazekas Lajos szoboszlói napszá­
mos, özv. Fazekas Samuné, Görög Andrásáé. 
A törvényszék Barbócz Gáborra 8 rendbeli 
lopás vétségéért 3 és V's ®vi fegyházat, Csurgó 
Imrére 7 rendbeli lopás vétségéért 3 évi fegy­
házat, Görög Andrásra 2 évi, Magyar Jánosra 
3 havi, Barbócz Istvánra 1 évi és FazekasfB«7i H7 állami számvevőszók a folyó 1896. ev István nemes na,pasai a mres uouiavz.cu. 0 uaVi, unuuut. „ t : ; , TT "

í ső negyede vó°-ei°- vert, forgalomba hozott sjkatos czigány famíliának. A rendőrség előtt; Lajosra 1 havi börtön büntetést men. Úgy 
i so négy a g S > __*£___fnrrinít«lr már meor leven nekik I vádlottak valamint a királyi ugyerz feleb-készletben maradt ° ezüst egyToronások, vala-jnem egyszer fordultak mar meg leven nekik 
mint a koronaórtékü nikkel és bronz váltópén- apró „rendi“ lopás, verekedes miatt. Ma ősz-AU in i a nuiuuuvukuu« ^--------  t 1
zek álladókáról szóló kimutatást. E kimutatás 
szerint ezüst egykoronásokban a múlt év vé­
géig 55 022,258 koronát a folyó év I-ső ne­
gyedében 1,051.142 koronát s igy ezen óvnc 
gyed végéig egészben vége 56,073,400 koronát 
vertek. Ebből kiadtak összesen 50,909 179 ko­
ronát, készletben maradt 5,164 221 korona. Az 
ugyanez idő alatt vert 20 és 10 filléres nikel 
váltópénz értéke 18,000.000 korona. — 
melyből összesen eddig 15,753.100 korona 
érték a forgalomnak adatván át, a készlet 
2,246 900 korona érték. 2 és 1 filléres bronz- 
váltópénzben 2,997.486 koiona 82 fillér^ került 
ki a verdéből, forgalomba bocsátottak 1,538 (82 
korona 85 fillért, készletül maradt 1,459,703 
korona 97 fillér.

— Piros, fehér, zöld. A reménység, a 
szerelem, a tisztaság színe ez a mi drága há- 
romszinünk, nemzeti zászlóink piros, fehér és 
zöld sávjai. Szépséges három szín, szépséges 
három érzelem, hatalma varázsteljes és ha 
eszményivé vált, ereje emberfeletti, lalán azért 
is viselik a nemzeti szinti kokárdákat most 
olyan szívesen, olyan büszkén a debreczeni 
leány és fiú tanintézetek növendékei, a kik 
most mind csaknem egytől egyig föl van­
nak kokárdázva ? Jól is áll ez a disz nékiek, 
— különösen a leányiskolák kurtább és 
hosszabb ruhás növendék leányainak. A re­
ménység, a szerelem, a tisztaság három színe, 
három szép virágszál egy tündér! bokrétába 
kötve. Azok a kis selyem, kedves kokárdák 
a pihegős, az ábrándos leánykebloken.

— Femiparosok és szállítók figyelmébe. A 
nagymóltóságu m. kir, kereskedelemügyi mi

szetört ábrázattal állottak a rendőrség élő t 
elrettentő példájául a testvéri _ szeretetnek. A 
pércsi soron összekaptak s mielőtt a rendőr­
ség letartóztatta őket alaposan elverték egy­
mást. Két napra lepinezózték a két czigányt, 
a kik a börtönben bekejobbot nyújtottak egy­
másnak, éppen úgy, mint az urak párbaj után 
szoktak

? Csak a fejét ! No, persze ott kell ütni 
és szúrni minden épkézláb embert, 
nem sántul meg, így gondolkozott

vádlottak 
beztek.

Ingatlanok forgalma.
— A debreczeni kir. törrényiztk tatek'itayvi ősz- 

tóljáníl —
1. Harsányi Sándor és neje veszik We 

renáth Mária özv. Másseli Károlynétól úgy is 
mint kiskornak gyámjától ezeknek 5849. 
sztjkvben foglalt ingatlanaikat 3650 írtért.

«.mi uvui 2 Zsupos József és neje veszik Szath-
mert ott' niári Mihály és nejétől ezeknek ondódi szánt )- 
Takács földjüket 550 írtért. _ , _

András‘napszámos isTkfSzautner István nap- j _ 3 Nagy Ferenci veszt Kovács Julianna 
számostársaval együtt pálmkázott egyik kul-jToth Sandornetol ennek halapi kaszallojat
városi n álinka mérésben. Ivásközben összeve-' 500 írtért. # • rr* m m *
szett a két ember s mikor már kézzel nem; 4. Debreczen varos veszt Király Eszter 
győztek az argumentálást, Takács András elő- jözv. Beke Karolynetol ennek halapi kaszaló- 
rántotta a bicskáját s azzal rohant kollega-, ját 1200 írtért. kvr
iára A többi napszámos nem merLa küzde j 5. Magyarossí Erzsébet veszt özvJNemes 
lembe egycledni, minek az lett a követkéz - j Gaborne Jager Paulinától ennek ,boldogfalvat 
ménve ho^y Szautner István sttlyos sebektől szőlőjét 1700 Mert. , ,, „
borifvá maradt a küzdőtéren. A legtöbb szu - 6. Somogyi Lajosne Hernyak Zsuzsanna
rás a fejét érte, de kapott azokból testének mint k. k. gyermekei gyamja^ veszi -Kiss Ja-
eo-yób része is. Takács Andrást elfogtá...
° ? Apró legény, nagy szerelem. A debre

nos és nejétől 
2100 írtért

ezeknek 2738. sz. a házukat

czeni rendőrség egv tizenhárom esztendős fiút' 7_^ Simon Gábor és neje veszik Uabre^ 
kerestet ki Keztyüs Jóska névre hallgat, j ezen! Sara. Szilagy. Andrasnetól ennek posta 
Keztyüs Jóska szó nélkül eltűnt a szülei | kerti szőlőiét t)0i frtert. veszik Tóth
háztól s azóta nvoma veszett. Ez ugyan szo-i 8. Újlaki István es neje veszíts, rom 
morunak elég szomorú dolog, de még szomo- István es nejétől ezeknek csapó kerti szolő- 
rubb az, hogy K o z t y ü s Jóska tizenhárom ^űket SSo Mert 
éves kora daczara szerelem miatt lett bujdosóvá, ) Ivts jí9. Kis Gábor és ifj.

nagymeltosagu in. kir, kereskeaeiemuuyi im "»»»':, hmm intnttimk ?
niszter ur értesítette az alulirt kamarát, hogy bujdosik Uo • ] ^ gakg^r eltávoH

Szerette a szomszédjuknak férjhez menő lea 
nyát, de az a gyepes fülű legónykét persze 
csak kinevette. Ez annyira elkeserítő Keztyüs 
Jóskát, hogy most világa ment és most buj-

hogy a Szerb hadügyminisztérium 2,000.000 
darab franczia patkószeg beszerzése iránt 1896 
május hó 18 ik napjára pályázatot hirdet; 
mely körülményre az érdekeltek figyelme azzal 
hivatik fel, hogy a hirdetésre vonatkozó rész­
letes feltételek a kereskedelmi muzeum igaz­
gatóságánál (Budapest, kereskedelmi miniszté­
rium) megtekinthetők. Debreczen, 1896. má­
jus hó 8-án. A kereskedelmi és iparkamara.

Rendőri hírek.
'? Ri billió a Kis-Kassán. Valóságos forra­

dalmat okozott tegnap a Kis Kassán, — amint 
nevezik a városunkhoz közel eső olnjütő tele­
pet két garázda részeg legény. A két hires 
Mike fin akiket jól ismer már a rendőrség 
összeférhetlen természetükről valóságos ostrom 
alá vették Kancza József odavaló lakos házát.

? Szereti Debreczeni Sokszor eltávolítot­
ták már Debreczenből Árva Mariskát, de a 
a szive mindig csak vissza hozza ide. Alig 
nehány nap előtt küldte haza előzékeny ren­
dőrségünk hazájába, de szive hamar vissza 
vágyott Debreczenbe. és már tegnap itt volt. 
De" milyen bonafátum - úgy látszik üldözi 
— nyomban meg is csípték az éber rendőrök 
és most már újból útban van a kedves kis 
falucskája felé. -----------—

Törvénvkezós.

Újvári József ve- 
is mint k. k. 

házukat 700

§ Végtárgyaláeok a törvényszéknél E hó jüket 900 írtért.

szik Boros András úgy 
gyámjától ezeknek 3211 sz.
Mértért. .

10. Erdélyi István és neje veszik Daku 
János és nejétől ezeknek 129 sz. a. házukat 
2500 írtért

11. Lada István és neje veszik Ökrös 
István és nejétől ezeknek 169. sz. a. házukat 
3300 írtért.

12. Yégh János és neje veszik Hegedűs 
Ferencztől ennek 3317. és 3653. sz. a. házas 
telkét 3525 írtért.

13 Szilágyi József és neje veszik Czu- 
dor János és ‘ nejétől ezeknek homok-kerti 
szőlőjüket 1300 frtért.

14 Fábián Ede és neje veszik Benyi 
József és társaitól ezeknek csapó-kerti szőlő-

15 én' pénteken a debreczeni törvényszéknél a 
következő végtárgyaláeok fognak megtartatni: 
Burai Mária ellen, gondatlanságból okozott 
emberölés vétségéért, Gáti Károly s 1árs»i 
ellen, lopás bűntettéért. B. Nagy József s 
társa ellen, súlyos testi sértés bűntettéért,

SÜSS StaÄti’a gSrS; SmM Modo, ellen, gond.,l.„™gb61 ok««,,

15. Özv. Szabó Ferenczén, szül. Faharó 
Juliánná, veszi Juhász István és nejétől ezek­
nek 7426. sztjkvben sfoglalt ingatlanukat 1000
írtért. _ , T,

16. Bakócsi Zsuzsanna férj. Kertész Ja­
nómé úgyis mint k. k. gyermekei gyámja

, veszi Boross Johanna és társaitól bgy is mint

V I
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a k. k. gyermekei gyámjától ezeknek 
ez. a házas telküket és ennek ondódi 
7500 írtért.

17. Pál Lajos veszi Ilüse János és ne­
jétől ezeknek 254. ez. a. házas telküket 1220 
írtért.

18. Dr. Szentpály Béni és neje veszik 
Grünfeld Leopold és nejétől ezeknek 676. sz, 
a. házas telküket és ennek ondódi földjét 
6200 írtéért.

19. Daku Mihály és neje veszik Kállay 
Imre és nejétől ezeknek 733. sz. a. házukat 
és ennek ondódi földjét 3570 írtért.

Különfélék
-f- Családi dráma. Véres családi dráma 

játszódott le tegnap délelőtt a rákospalotai 
eidőben. Zábena Lajos magyar sooki szül. 25 
éves földmives, néhány hét óta újpesten, Jó- 
zsef-utcza 70 sz. a lakott 20 éves feleségével 

Mészáros Tetézze!. Zubenát vagyonos szülői, 
házassága miatt kitagadták s ez annyira bán­
totta őt, hogy elhatározta, hogy előbb felesé 
gét, azután pedig önmagát végzi ki. Ma dél­
előtt aztán végié is hajtotta szomorú tettét. 
Feleségét kicsalta az erdőbe s itt beszélgetés 
közben hirtelen keresztül lőtte revorverével 
azután pedig t nmaga ellen fordította s tejbei 
lőtte megát. Zubenya nyomban szörnyet balt, 
feleségét ptoig életveszélyesen sérülve szálii- j 
tották be Katoiyi kóiliázba. Eietbecmaradásá-j 
sához orvosai mm bíznak. A szomorú eseti 
hire nagy részvétet keltett a környéken.

-f- A vasút áldozata. Vár Sonkolyoson j 
Bika Gábor tizfalusi lakost az iparvágányon aj 
vonat elgázolta s a szerencsétlenül járt ember; 
azonnal szörnyet halt. Bika Gábor szekerérőlj 
meszet rakott fel az egyik vasúti kocsiba, i Mi 
midőn a vonat megérkezett s ekkor le akart, téridőre 
szállani a vaggonról, de oly szerencsétlen lé­
pést tett, hogy a vonat alá került s ez bal- 
lábát a térdén alól elszakította. Midőn a vo­
nat igy vonszolta magával, a mozdony elé 
ju.ott s attól fejére olyan ütést kapott, hogy 
azonnal meghalt. Hulláját Sztrnasofszky élesd!

DEBRECZENI HIRLAP

A divat.
Mi a divat ? Egy váltó.
Elfogadó : a nő.
Megovatclja a férj.
És fizeti is Ő. *
Modern gyermekek............Nem

hallgatsz meg Örzt-ike ? No, ha nem, akkor 
agyonlövöm magam, ha majd nagy leszek.

Tudós gőg. Asszony. Ugyan apjuk 
tartsd csak egy kicsit ezt a gyereket.

Tudós: Én csak előadásokat szoktam 
tartani.

*

X Hangkülönbsóg.
— Hogyan mulattál tegnap B.-éknél ?
— Mérsékelten.
— Kik voltak ott a hires emberek közül.
— Vékony, a tenorrista, és Vastag a 

basszista..
— És mit beszélt a tenorista ?
— Ostobaságokat.
— És a basszista ?
— Ugyanazokat az ostobaságokat, csak­

hogy egy oktávval mélyebben.

Közgazdaság,
Budapesti gabonatőszde.

Debrerczen, május 12 
Készáru 2% olcsóbb.

6 79 -6.81Őszi búza 
Tavaszi búza 
uszi rozs 
Tavaszi rozs 
Őszi zab 
Tavaszi zab . 
*'' "us júniusi

5 68 -5.70. 

5.44—5 46.

tengeri ha-
3 89-3.91.

B u d a p e s t-K ő b á n y

1896. május 12.

— Meg is mondta előre ?
— Igen, László, — megmondta előre és 

ón beleegyeztem. Fanny ugyan kissé különös 
alapjában véve azonban jószivü leány Ettől ä 
percztöl kezdve aztán meg voltam mentve. 
Politzerók Fanny hozományából minden ki­
adásomat fedezték, még a vizsgadijakat is. 
Még a diplomám árát is. Egyszóval mindent 
kaptam, a mire csak szükségem volt. Politzer 
mama fiának szólított, Fanny vőlegényének, — 
többé nem vonulhattam vissza.

— És mikor lesz az esküvő ?
— Három hót múlva.
— Ugyancsak siet a jó Politzer mama 

Van már valami kilátásban ; valami állás, 
vagy ilyesmi ?

— Vidékre megyek, László. Pályaőr 
vos leszek jabloncza beszedi vasút építkezé­
sénél. Ezt az állást is neki köszönhetem. 
Politzer mama járta ki a vasútépítő társa­
ságnál.

— Le vagy tehát kötve mindenképpen. 
Roppant ügyes asszony az a te anyósod !

— Mit csináljak ... az ilyen szegény 
ördög, mint én . . . Jól esett, hogy találkoz­
tunk ; Isten veled. Haza kell sietnem ezzel a 
virággal, — este színházba megyünk ! Még 
egyet ! Ha meg akarsz tisztelni, édes László, 

j — te voltál mindig a legjobb barátsággal hoz- 
; zám, jöjj el az esküvőmre. Január húszadikán 
j lesz, délután négy órakor, mgy kis ünnepi 
: ebéd ’lesz utána; jól esnék, ha téged is 
tisztelhetnénk. Politzerók büszkék lennének, 

j ha volna közöttünk egy ily előkelő vendég, 
, mint te.

— Ott leszek, fiam, ha nem lődözöl 
is öszsze a bókjaiddal. Hátha még az utol- 

j só pillanatban is össze lehet rontani ezt a 
! dolgot.

A kis doktor szelid mosolylyal rázta
fejét.

aljctrásbiró jelenlétében tegnap bonczolták felt 400 kgr. súlyban) —54— krtól 57

Sertóspiacz. Budapest-Kőbánya! Nem lehet azt, László, nagyon le vagyok 
1895. május 12. | nekik kötelezve.

^ , , Ki tudja, hátha 1 Viszontlátásra, Henrik ;
M a g y a r e 1 s o r e n d u Öreg nehez, Isten veled. Január húszadikán ott leszek 

ps.ronkmt 400 klgron felüli súlyban (56 i — Köszönöm; isten veled, 
i krtói o7 kng. Üreg közép (páronkint 300

dr. Sámson Márton élesd! járás és dr. Molnár 
Isiván élesd! körorvotok s az orvosrendőri bon- 
czolás megejtése után el is temették. Halálát 
t "ját gondatlansága okozta.

Mozaik.
X A női kakpok toliéke eden. Finnor­

szágban a nők egyletet alakitotttak, melynek 
tagjai egyszer s mindenkorra elhatározták, 
hogy kalapjaikon nem fognak éneklő madarak 
tolláiból \aló diszt hordani. Mint [az ottani 
lapok jelentik, az egyíetbe eddig már 11,000-
nél több finn hölgy iratkozott be.*

A korcsmában.
(b’rangoU Coppfe.)

Üldögélt a korcsma szögletében,
Bámult arc. a bus volt ás mogorva,
•Kúitilötte zümmögő csrportl a’
Lagytk s á ldostak a tt-röféiiyen.

É-dtklődve, halkín hozzá leplem.
Ajka mozgott egy-egy szót mormolva,
S mintha hűjét temetné a 1 orl a,
A pohár le’t és Örült kezében.

Rérzeg volt n ár, fázott minden tagja,
S homlokát nagy tenyerébe hajtva,
Elbámult a ; úszta semmiségbe.

Lassan köny gyűlt téveteg szemébe,j 
Zokogott is ujját borba mártva,
Egy nő nevűt irta asztalára.

Bogdánfy Lajos.

A hol sok a szív, ott sok a botlás, ahol 
nagy a szenvedély, ott négy a szenvedés — 
de ahol csupán ész van, ott semmi egyéb 
sincs önzésnél.

*

Az emberek azt hiszik, hogy pénzzel 
minden sebet be lehet gyógyítani, mily bal­
gaság ! — A szív nem odvas fog, hogy azt
aranynyal lehessen plombirozni.

*

Minél közelebb érünk a naphoz, annál 
hidegebb van — talán azért oly szívtelenek 
az udvaronezok 1

krig. Fiatal nehéz (páron — 320 klgron fe-j . Januar húszadikán egesz nap havazott.
liili súlyban) -54 krtól55-----krig. Fiatal kő-í A 'ovasuti kocsik előíogatokkal is alig győz-
zép (páronkint 251 820 klgr. súlyban) - 54 j ,eX A ho összevert, megakasztott, leigazolt 
krtól 55— krig. Fiatal könnyű (páronkint Mindent a ^Politzerók utczájában. --alig lelie 
250 klgrig terjedő súlyban) — — krtól
írig. II. M a g y a r s z e d e 11: Nehéz (pá-
ronkmt280 klgron felülisulyban) ------krtól
-----krig. Közép (páronként 220—280 klgr.
sulyb.) — —.— krtól —.-----krig. Könnyű
páronkint 220 klgrig terjedő súlyban----------
krtól-----krig. III. Szerbiai: Nehéz (pá-
tonkint 260 klg. felüli súlyban) —56 krtó- 
57— krig. Közép (páronkint 220—260 klgr. 
súlyban) —56— krtól 57— krig. Könnyű 
(páronkint 220 klgrig terjedő súlyban) —55— 
krtól 56 krig.

Sertés létszám : 1896. évi május hó 
8. napján volt készletben 9541 darab 
1896. évi május hó 10. napján felhajtatott
-----drb. 1896 május hó 10. napján elszállitta-
tott 18 drb. 1986. május hó 11. napjára maradt 
készletben 7496 drb. Hizottsertés forgalom 
változatlan.

gyón
- És 
ügyes
- Jól

á kis doktor hásasséga.
Irta : Abonyi Árpád.

(Folytatás.)
a többi . . . Politzer mama na- 
és előrelátó asszony, 
bántak velem. Kaptam ebédet, 

vacsorát, még uzsonnát is Lassanként aztán 
hozzájuk szoktam. Kikérdezték viszonyaimról, 
terveimről. Elmondtam nekik mindent. Polit- 
zerné, kinek csak a modora különös egy ki­
csit, alapjában azonban jószivü asszony, igaz 
részvéttel volt irántam. Elbeszélte, hogy ő is 
sokat küzdött az élettel, — hat gyerekkel ma­
radt özvegyen, két [fiúval és négy leánynyal. 
Három leányát már férjhez adta ; Fanny 
az utolsó, a legifjabb.

— Ezt neked szánta ?
— Igen.

tett járni. Politzer mama kevés vendéget hi­
vő11 az esküvőre, ezek azonban kitettek ma­
gukért. Csupa selyem, atlasz és ékszer a höl­
gyeken, simára vasalt fekete köntös a férfia­
kon. A templomból hazamenet majd megfagy­
tak. Az egyik bérkocsi közvetlenül a ház előtt 
neki ment egy öles hóbuezkának s féloldalra 
dőlt. Abban ült Rápolti László egy fehér at. 
laszban pompázó sovány kisasszonynyal, a ki 
rémült sikoltásban tört ki.

— Ne féljen semmit, — biztatta boszan- 
kodva a Herkules, s karjain emelte ki a ko­
csiból a leányt, Bevitte a házba mint egy 
pelyhet. A kisasszony piros volt, mint a pi­
pacs s a világért se nézett volna többet a 
féri szeme közé. Reszketett szegényke egész 
teste.

Politzer mama összeszidta az ügyetlen 
I kocsist, besietett egy pillanatra a boltba, ki­
adta rendeletéit a nyurga segédnek (első az 
üzlet), — azután bevonult a virágokkal díszí­
tett lakásba s a legnagyobb nyájassággal for­
golódott vendégei között. Rápoltinak két szí­
vélyes bók s jutott. Nagyon szép, nagyon fi­
nom, hogy eljött. Fogadja érte az egész csa­
lád őszinte köszönetét. Rápolti alig tudta el 
hallgatni a sebesen és hangosan szóló öröm- 
anyát, a ki nyomban azután leányához for­
dult, s bocsánatot kérve a díszes társaságtól 
magával vittte a szomszéd szobába. A draga 
ruhákat fogják letenni, — kár volna, ha 
a „szupiro/.ásnál“ pecsétet kapna a pompás 
atlasz.

(Vége köv.)

Tájékoztató.
Május 16. A d.brecveni könyvnyomdászok íavasií 

volt i tánezmukt sä;« a Margit“ fürdő dísztermében
j A Uöiirzy-egy esnie! „itt lton“-* a kereak. aka-
í déznia palotájában

Nyilvános olvasóterem, a kollégiumban nyitva- 
I van hétfőn szerdán, ezombntou d. u, 3—6 ig.

tv.
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Muzeum, a kollégiumban, nyitva van vasárnapon­
ként d. e 10—12-ig.

t'riilicnkntniiilnH. A kéziigyesitö egyesület főreál 
iskolai műhelyében d. u. —1 óráig. Kedden : Elökénitö 
empört. Szer Ián és pénteken : haladó csoport-

Zene-estélyek.
Az „Arany Bika“ kávéházban hetenkint két zene­

estély van : héttőn Racz Károly, szerdán a Magyarlak.
A Hungária kávéházban minden szerdán, szombton 

és vasárnapokon Ráez Károly és Magyari testvérek 
zenekara.

Az , Arany Bika“ vendéglő éttermében vasárnap es- 
tenkint & Magyari testvérek, Ráez Karoly ói Vertu Tini 
zenekara felváltva tartanak zeneestélyt.

Az „Angol királynő“ vendéglőben kedden Magyari 
testvérek, pénteken Ráez Károly és vasárnap Veret Tóni 
játszanak.

A „Margit“-iürdőben vasárnap és ünnepnapokon d. 
u. v,6 —V29 óra közt séiauangversony. — Játszik a ka- 
toaazenekar.

A Cored“ kávéhátban kedden, csütörtökön és va­
sárnap Ráez Károly és Veres Tóni zenekara tartanak 
zeneestélyeket

Szauer Sándor „Arany sas“ kávéházba minden hét­
főn este Veres Tóni zenekara zeaeertélyt tart.

Az me-

p-
uj
és

éj-
58

államvasutak nyári 
netrendje.

A m. kir. államvasutak f. évi május hó 
1 én életbe lépő nyári menetrendje a jelenleg 
érvényben levőtől lényegesebben a követke­
zőkben tér el :
A Budapest—miskolcz—lawocriei és miskilcz— 

kassai vonalon.
A tátra-fürdőbe utazó közönség részére 

a múlt évben Budapestről Kassán át Poprád- 
Felkáig és viszont forgalomban volt éjjeli köz­
vetlen gyorsvonat ez idén már junius hó 1-től 
helyeztetik forgalomba és úgy, mint tavaly, 
szeptember hó 15 óig fog közlekedni. Ezen 
vonat mely csak I. osztályú kocsikat visz, 
Budapest k p- udvarról éjjel 10 óra 40 percz­
kor indul és Kassára reggel 4 óra 30 perez, 
Poprád-Felkára reggel G óra 52 perczkor ér­
kezik, Poprád-Felkáról pedig éjjel 10 óra 37 
perczkor, Kassáról éjjel 1 óra 8 perczkor in­
dul és Budapest k‘ p u.-ba reggel 8 órakor 
érkezik.

A fürdőévad tartamára, vagyis junius 
1-től szeptember lóig Munkács és Szolyva- 
Hársfáivá között egy tehervonat szemólyszál 
iitással fog közlekedni, mely Munkácsról reg­
gel 6 óra 55 perczkor indul és Szolyva Hárs­
faivara d. e. 9 óra 4 perczkor érkezik, Szolyva- 
Hársfalvárói pedig délután 5 órakor indul 
és Munkácsra este 6 óra 52 perczkor ér­
kezik.
A Pthpök-ladány- mármaros sziget—kőrösmezei 

vonalon.
A Budapest és Nagyvárad között közle­

kedő uj személy vonalokkal közvetlen csatla­
kozásban Püspök Ladány és Debreczen között 
mindkét irányban egy-egy uj személyvonat 
helyeztetik forgalomba. E vonat Debreczenből 
reggel 4 órakor fog indulni és Püspök La- 
dányba reggel 5 óra 11 perezkor érkez'k ; 
Püspök-Ladányból pedig reggel 6 óra 8 percz­
kor fog indíttatni és Debreczenbe reggel 7 óra 
20 perczkor érkezik. A jelenleg Püspök-La­
dányból reggel 6 óra 12 perczkor induló és 
Debreczenbe ’eggel 7 óra 41 perczkor érkező 
gyorstehervcnatnál ennek következtében a sze­
mélyszállítás megszüntettetik

Végül a Püspök Ladányról éjjel 3 óra 
20 peiczkor Szetmárra induló helyi vonat a 
a Predeál felől trkező gyorsvonattal való csat­
lakoztatás végett reggel 4 óra 1 perczkor fog 
indíttatni.

A debreczen—szerencsi vonalon.
/I Szerencsről Debreczen felé jelenleg 

<1. u. 4 óra 38 perczkor induló személyvonat a 
Lf.wocn. felől érkező gyorsvonattal csatlako­
zásba hozatott, minek következtében Indulása 
Szerencsről 5 óra 13 perczkor lesz.
A nagyvárad—püspökfürdö—féiixfürdői vonalon.

A múlt nyáron közlekedett fürdővonatok 
a fürdő-évad tartamára ismét forgalomba he­
lyeztetnek.

A budapest - ruttkai vonalon
Az uj menetrend szerint Budapest k p 

u--ból éjjel 10 óra 53 perczkor Füredre érkező 
személyvonattal csatlakozóig a Fülekről éjjel 
D óra 5 perczkor induló személyszállító gyors 
tehervonat az április 30 ika és május 1 je 
közötti éjjelen Fülek és Zólyom között meg 
nem fog közlekedni.

A budapest — arad — p'tdeali vonalon,
A Budapest k. p.-u.-ról április 30 án d 

n. óra 55 perczkor induló gyorsvonat már. 
Prediálig fog közlekedni ; ellenben a predeáli 
arad budapesti irányban közlekedő vonat az 
április 3O-ika és május 1 je között éjjelen Pra 
deál és Tövis között még nem fog forgalomba 
helyeztetni, hanem május 1 én reggel csak 
Tövisről fog indíttatni.

Az uj menetrend szerint Budapest k. 
u. hói éjjel 11 órakor Nagyváradra induló 
éjjeli személyvonat már az április 30 ika 
május 1-je között éjjelen indittatik.

Az uj menetrend szerint Kolozsvárról 
jel 11 óra 10 perczkor Brassóra induló s 
mélyvonat már az április 30-ika és május 1-je 
közötti éjjelen vezettetik be; ellenben a je­
lenleg Kolozsvárról éjjel 11 óra 10 perczkor 
Tövisre induló vogyesvoaat április 30 án már 
nem indittatik,

Az uj menetrend szerint Brassóról d. u. 
5 óra 57 perczkor Kolozsvárra induló uj sze­
mélyvonat április 39 dika és május 1 je közti 
éjjelen csak Tövisről kiindulóiag fog közle­
kedni.

A Kocsárd—marosvásárhely-szász-régeni 
vonalon :

Az uj menetrend szerint Kocsávdról éjjel 
10 óra 59 perczkor induló és Maros-Vásár­
helyre éjjel 1 óra 14 perczkor érkező sze­
mélyvonat április 30-dika és május 1-je kö­
zötti éjjelen még nem indittatik.
A bpost keleti pályaudvar kaasii vonalon május 
l-töl junius Mg és szeptember 15 töl folytató­

lag tovább.
Budapestről az 1506. sz. személyvonattal

LINOLEUM
felülmúl minden eddigi padló-léiiymá- 
zat tartósságánál és gyönyörű fényénél 
fogva. Kapható háromféle szín­

árnyalatban.

1 ka doboz frt 1,10.
Tisztelettel

Leidenfrost Ármin
fűszer , festékáru kereskedő.

:a m&BgMMmammaatBmafífK,

Birtok eladás.
Debrecenben a ICossuth-utczai 

55-ik sorszámú, több mint 400 D-öl 
kiterjedésű jól beépített h ízastelek egy 
teljesen berendezett sertés hizlaló a 
hozzá tartozó luozernússa! együtt az 
u. n. olaj ütő mellett

a nagycserén i4 cath. hold kiter-
este 7 óra 30 perczkor indul és Kassára reg- : dé ü megváltott kaszálló a rajta levő 
gél o óra o6 perczkor érkezik ; Kassáról az > ” - ~
1505 sz. személyvonattal este 10 óra 34 perez­
kor indul ós Budapestre reggel 8 óra 25 percz­
kor érkezik.

A budapest-keleti pályaudvar kassai vonalon 
folytatólag Poprad Felkáig csak 

szept=mber 15 óig.
Budapestről indul éjjel 10 óra 40 percz­

kor az 1510 sz. gyorsvonattal Kassára reggel 
4 óra 30 perczkor és Poprád-Felkára reggel 
6 óra 52 perczkor érkezik ; Poprád-Felkáról 
indul este 10 óra 37 perczkor, Kassáról az 
1509 sz. gyorsvonattal éjjel 1 óra 9 perczkor 
és Budapestre regerei 8 órakor érkezik.

A pótjegyek arai :
I oszt. II. oszt.

összes épületekkel együtt kedvező 
feltételek mellett szabadkézből eladó. 

Értekezni lehet az eladás feltété- 
junius I tői :leiről ügyvédi irodámban

Szabó Antal
ügyvéd

Nagy-uj-uteza 1597.

Budapest keleti pályaudvar—Bécs Bruckoa
át vagy viszont.........................................4

Budipest nyugati pályaudvar—Bécs Mar- 
cheggen át va’y viszont . . . •

Budapest keleti pályaudvar—Brassó Ko­
lozsváron át vagy viszoat . . . .

Budapest keleti pályaudvar—Kolozsvár
vagy viszont . . ....................................

Kolozsvár—Brassó, vagy viszont a nappali i
gyorsvonatoknál........................................2.—

Butapest nyugoti pályaudvar—Bukarest, 
vagy viszont Orsováu át .....

Budapest nyugoti pal audvar — Báziás vagy 
viszout Temesváron át . . . . •

Budapest nyugoti pályaudvar—Orsóvá vagy
viszont . .........................................

Budapest nyugoti pályasdvar—Temesvár 
vagy viszont a nappali gyorsvonatoknál 

Temesvár —Orsóvá vagy viizont ....
Temesvár—Bukarest vagy viszont . . .
Budapest kaiét pályaudvar— Bukarest vagy

viszont Aradon át...................................
Budapest keleti pályaudvar—Predeal vagy

viszont Aradon át....................................
Arad - Bukarest vagy viszont Aradon át 
Arad—Predeal vagy viszont áradon át .
Budapest keleti pályaudvar—Piski vagy

viszont................................... .... . . . 4
Budapest keleti pályaudvar-Arad vagy 

v-szont a nappali gyorsvonatoknál . .
Budape.t keleti pályaudvar—Kassa vagy

viszout.......................................................
Budapest keleti pályaudvar—Fiume vagy

viszont.......................................................
Budapest keleti pályaudvar—Zi;ráb vagy

viszout . .................... ....
Zák'ny—Fiume vagy viszont ....
Bulapsst keleti pályaudvar-Zákány vagy 

viszont a nappali gyorsvonatoknál . .
I-ső osztályú menetjegyekkel biró uta­

soknak meg van engedve, hogy egy vasúti 
menetjegygyei, de két pótjegy váltása mellett 
egy úgynevezett fálfülkét egyedül használhas-

A Budapest—Zágráb és Budapest—Piski 
között közlekedő hálókocsiknál ezen kedvez­
mény nem bir érvénynyel.

forint
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217. szám.

Az „ISTVÁN“ gőzmalom társulat 

gyártmányainak

ÁB JEGYZÉKE.
Az 1887. április hó 18-kán Budapesten 
tartott általános magyar mnlom-gyülésen 
megállapított s 1887. junius 1-ón életbe 
lépett eiedási, fizetési és szállítási módo­
sotokra vonatkozó egyezmények szerint.

Jtt helyben, kötelezettség nélkül.

If®
r ss

Készpénzfizetés mellett, zsák!

Á. Asztali dara nagyszerűt.
B. Szinte „ aprószemü . .
0. Király liszt.........................
1. Lángliszt kivonat ....
2. Elsőrendű zsemlye liszt .
3. Zsemlye liszt.........................
4. Elsőrendű kenyér liszt . .
5. Közép kenyér liszt ....
6. Kenyér liszt...............................
7. Barna kenyérliszt zsákkal á 70 klfl
8. Takarmány liszt , . „ „

11. Finom korpa zsákkal á 50 klfl.
„ „ zsáknélkül . , .

12. Durva „ zsákkal „ , ,
„ „ zsáknélkül . . .

Csirke huza zsák nélkül ....
Debreczeo, 1896. május 10.

együtt. 
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Árlejtési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város székhazának 

tervbe vett bővítési s átalakítási munká­
lataira ajánlati versenytárgyalás birdettetik.

Az egyes munkák következőleg van­
nak előirányozva :

I. Bontási munkák 8315 frt 96 kr. 
II. Építési munkák.

1. Föld és kőmives munka 121453 frt 02 kr.
2. Kőfaranó munka 40195 „ 58 „
3. Vasmunka 30354 „ 36 „
4. Ács munka 17105 „ 17 „
5. Cserépéspalafedőmuuka 5261 „ 85 ,
6. Bábogos munka 11349 „ 20 „
7. Szobiász munka 11587 „ 98 „
8. Asztalos munka 22549 „ 68 „
9. Lakatos munka 8564 „ 50 ,

10. Mázoló munka 3084 „ 26 ,
11. Üveges munka 2847 „ 38 „
12. Padozat munka 4707 „ 57 „
13. Terazzó és burkolási mka 11433 „ 49 „
14 Festő munka 4157 „30 „

11. Építési munka 294651 frt 34 kr.
Az I. és II. alatt felsorolt munkála­

tok (gyüttesen, egy vállalkozónak adat­
nak ki.

A bontási munkákra átalány összegű 
ajánlat teendő.

A megfelelően bélyegezett írásbeli 
ajánlatok folyó 1896. évi Május hó 30 ik 
d. e. II Óráig a polgármesteri hivatalnál 
nyújtandók be.

Minden ajánlat tevő I öteles az elő­
irányzati összeg 5°/0-ának megfelelő bánat­
pénzt készpénzben vagy óvadék képes ér­
iéi papírokban folyó évi május hó 29-én 
d. u. 5 óráig a városi házipénztári hiva­
talnál letenni s a letéti jegyzéket ajánla­
tához mellékelni.

Minden ajánlattevő köteles kijelenteni 
ajánlatában, hogy a tervet, költségvetést, 
feltételeket és a helyi viszonyokat ismeri 
s azokat magára nezve kötelezőknek el­
vállalja.

Távirati ; elkésve vagy a bánatpénz 
létété nélkül beadott ajánlatok, valamint 
kétséget támasztható kifejezéseket tartal­
mazó ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az ajánlatba nozandó átalány összeg 
a bontási munkákra és százalék enged­
mény az építési munkákra az ajánlatban 
számmal és belükkel is olvashatóan és 
határozottan kiteendő.

A beérkezendő ajánlatok folyó évi 
május hó 31 én d. e. 10 órakor a város­
ház nagy tanácstermében nyilvánosan bon­
tatnak fel

A városi Tanács fenntartja magának 
a jogot, hogy a beérkezendő ajánlatok 
között szabadon választhasson vagy az 
ajánlatok mellőzésével a munkák biztosí­
tására más képen intézkedhessél

A vonatkozó általános és részletes fel­
tételek ; a részletes tervek és költségve­
tés a városi mérnöki hivatalban a hivata­
los órák alatt megtekinthetők.

Kelt Debreczen sz. kir. város taná­
csának 1896. évi április hó 30-án tartott 
Ulésébő1.

A városi Tanács.

STERNBERG ÁRMIN és TESTVERE
csász. és kar. e zab, Hangszer-ipar 

Telefen. Telefon.
Budapest, VII. leér., Kerepesi-ut 36. szám.

Saját gyártmányú, mindennemű hang 
ztrek és azok kellékei és alkatié 

_zei. Mindennemű hangszerek é 
nélömüvek javítása ós hangolása 
szakszerű pontoaággal teljeeittetik.

mmm

...

verőpález 
„ Cokiit

Xu eg-uja-'b'b Xueg-vijaToTe 1
í \ T Ö X A

■ Legújabban megjelent-

Magyar harmonika-iskola

ft «elír C7qVo/1 f fllnmhtlC^ czimbalomverőfej megszűnteti az ed­it, '6 iil, c/.d«»U, ,,VU1 UlllUUO digi fáradságos pamutozást és ezér- 
názást, erős és rsengő hangot nyerünk általa. Minden verőre bárki 
ráhúzhatja és mindenkor le is húzhatja. Sohasem pusztul el. Ara 

ákkal együtt az utóbbiak minősége szerint 1.50, 2 frt, 2.50, 3, 3.50 és 4 frt. Külön 
0 6“ verőlej p^rja 1.— frt.

Elpusztíthatatlan aczélhargokkal, változtatható 
érczjátéklapokkal és korlátlan műsorral.

Ezen uj találmányu hangszeircl minden előzetes 
tanulmány és zeneismeret nélkül száz meg száz 
tetszés szerinti zenedarabokat lehet játszani. Ara 12 frt, 
a kétalapok drbja 30 kr. Megrendelések az árak elő- 
legcs beküldése mellett vagy utánvétellel teljesittetnek.

8AM61E1S&
saját készitményü

a legJ*itiinőlt>lt> hangokkal,
3 írttól kezdve 4.—, 0.—, 6.—, 7.—, 8.—, 10.— forintig 

és faljobb.
Különlegességek aczélhangu harmonikákban.

az egy vagy kétsoros harmonikához (30 legszebb zene­
darabbal), melynek segélyével minden előzetes zene­
ismeret nélkül a harmonika játszást egy fél óra alatt 
mindenki megtanulhatja. Az egysoros harmonika­
iskola ára 1 frt, a kétsoros harmonika-iskola 
ára 2 frt, mely összeg beküldése után bőrmentve 

küldjük.
i.Lő is tg)idilli hazai harmonika gyár

Eégi mester-hegedűk nagyválasztékban.
Ilar in <i it in i>> éh iziiiilialiim kiilftnligchMgck,

BHÉB1ÍI0S *
zongoraterme. **

BUDAPEST, Kerepesi ut 11 sz.
^ Alapiitatott 1846 ban.

Ajánlja dús választékú raktárát a legjobb^ 
M minőségű zongorák, harmoniumok és pianinók- (N 
^ ban a legjutányosabb árak mellett. JS

jy A milleniumi ünnepélyek alkalmával a L 
ezég”fér nállásának 50-ik évfordulóját ünnepli. "■...

Debreczen, 1896. Nyomatott Kutasi I. könyvnyomdájában.


